

**Узагальнення пропозицій та зауважень стейкхолдерів Полтавського державного аграрного університету
на освітньо-професійну програму Облік і оподаткування (бакалаврського) рівня
освітня програма знаходилася на громадському обговоренні у період з 29.12.2021 р. по 28.01.2022 р.**

<https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/8360/proektopp071oobdbdstn2022.pdf>

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
Представник роботодавців	Яколенко Віктор Миколайович	Заступник директора по персоналу Групи «Компаній «Наdejда»»	Обґрунтованим, виходячи з потреб ринку праці, було б переглянути доцільність існування навчальної практики «Вступ до фаху». Тематичний план проходження практики у значній мірі «перекликається» зі змістом дисципліни «Університетська освіта» та формує у випускника програми, переважно, загальні компетентності. Згідно запитів роботодавців, навчальна практика має забезпечити виконання здобувачем функцій фахівця з обліку і оподаткування у імітаційних господарських ситуаціях. Тільки такий підхід сприятиме професійному самовизначенню і пошуку особистісного сенсу у трудовій діяльності за обраним фахом.	Враховано (навчальну практику «Вступ до фаху» вилучено з переліку компонентів плану й, водночас, збільшено обсяг кредитів для навчальних практик, що формують у випускників освітньо-професійної програми саме спеціальні фахові компетентності («Первинний облік» +4,5 кредити; «Фінансовий облік» + 1,5 кредити))
Академічна спільнота	Гнатишин Людмила Богданівна	Д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування	У зв'язку з впровадженням вимог зі складання Єдиного вступного фахового випробування для вступу до магістратури, доцільно було б збільшити кількість кредитів ЄКТС дисциплін-складових чи змістовно споріднених до тих, які увійшли до Програми предметного тесту з обліку та фінансів. Особливо ефективним це може бути щодо покомпонентного наповнення 7 та 8 семестрів навчального плану	Враховано (економії кредитів досягнуто за рахунок вилучення з дисциплін 7 семестру «Облік і звітність за міжнародними стандартами» через високий рівень зближення методологічних норм ведення фінансового та управлінського обліку у національній та зарубіжних облікових системах та наявності у асортименті вибіркового дисциплін навчального плану «Обліку у зарубіжних країнах» та вилучення дисципліни 8 семестру «Електронна бухгалтерія» (фахові компетентності ведення автоматизованого обліку забезпечуються дисциплінами «ІСТО» та «Комп'ютерний облік у суб'єктів малого підприємництва»). До компонентів 8 семестру

Категорія стейкгоल्дерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
				<i>включено «Банківську систему» (3 кредити, відповідає розділу 8 Програми ЄФВВ «Банківська справа та страхування»). Також розширено кредитне наповнення дисциплін-складників ЄФВВ та споріднених («Аудит» +2 кредити; «Облік і звітність в оподаткуванні» +1 кредит; «Управлінський облік» +1 кредит; «Соціально-економічна безпека» +1 кредит; «Облік зовнішньо-економічної діяльності +0,5 кредита)).</i>
Представник роботодавців	Турченко Анна Віталіївна	Головний бухгалтер ПСП «Святослав» Полтавського р-ну	Однією з головних вимог сучасного роботодавця до претендента на посаду бухгалтера – досконале володіння навиками користувача спеціалізованих програмних продуктів автоматизації обліку. Тому, можна рекомендувати до впровадження у асортимент освітніх компонентів дисциплін на зразок: «Облік у Бу-Туз», «Облік у BAS» з можливістю сертифікації користувачів-студентів.	Не враховано <i>(рецензована ОПП містить у асортименті освітніх компонент дисципліни, що забезпечують формування у здобувача спеціальних фахових компетентностей, пов'язаних з умінням відображати факти господарського життя у системі автоматизованого обліку. Це «Інформаційні системи і технології обліку» (використовується продукт «Універсал», контроль набуття компетентностей підсилено виконанням міждисциплінарної курсової роботи з розділом «Автоматизація обліку...») та «Комп'ютерний облік у суб'єктів малого підприємництва» (використовуються продукти «MeDoc», «СОНАТА», «FreeZvit»). Згідно з угодою про співпрацю, сертифікацією користувачів «Універсал» займається фірма-розробник – ТОВ «Інфорсвіт-ІТ-Сервіс»</i>
Здобувач вищої освіти	Поліщук Альона	Полтавський державний аграрний університет, СВО бакалавр	Доцільно було б вилучити дисципліну «Безпека життєдіяльності та основи охорони праці», оскільки основи безпечної життєдіяльності вивчалися у складі шкільної програми	Не враховано <i>(означена дисципліна відрізняється за змістом від шкільної, оскільки це інтегрований курс «Безпека життєдіяльності»+ «Охорона праці»+ «Цивільний захист», її перебування у навчальному плані зумовлене необхідністю забезпечення формування у здобувача ряду</i>

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
				<i>загальних компетентностей та вимогами діючих Галузевих стандартів вищої освіти).</i>
Випускник програми	Тараненко Ярослав Іванович	Полтавський державний аграрний університет, СВО Магістр	У ході вивчення програми відзначається деяке дублювання тем дисциплін аналітичного спрямування. Наприклад, «Економічний аналіз» та «Фінансовий аналіз»	Враховано <i>(передбачено виключення з переліку освітніх компонентів 3 семестру «Економічного аналізу» зі збільшенням кредитів дисципліни 3 семестру «Статистика» до 5. Це дозволить зберегти бюджет часу для формування у здобувачів навичок підготовки інформації для аналізу, оволодіння аналітичними методами і прийомами. Водночас, вдасться запобігти дублюванню змісту дисциплін аналітичного спрямування. У 6 семестрі передбачено вивчення «Фінансового аналізу» з написанням курсової роботи).</i>
Академічна спільнота	Гуцаленко Любов Василівна	Д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Національного університету біоресурсів і природокористування України, м. Київ	Дослідженням освітніх компонент структурних розділів навчального плану підготовки здобувачів СВО бакалавр виявлено серед дисциплін загальної підготовки «Методологію наукових досліджень в обліку». Потемний аналіз дає підставу стверджувати, що яскраво вираженою є фахова специфіка (тема 3. «Інформаційне забезпечення наукових досліджень в обліку»; тема 6. «Форми втілення результатів наукових досліджень... в обліку» та інше. Тому, доцільно включити означену освітню компоненту до асортименту дисциплін професійної підготовки.	Враховано <i>(дисципліну «Методологія наукових досліджень у обліку» перенесено до структурної компоненти 1.2. «Дисципліни професійної підготовки» навчального плану)</i>
Здобувач вищої освіти	Ставицька Владислава	Полтавський державний аграрний університет, СВО бакалавр	Враховуючи сучасні обставини ведення бізнесу, доцільно було б організувати вивчення заснування та облікового забезпечення бізнесу у середовищі Internet, зокрема, у соціальних мережах	Не враховано <i>(ОПП не визначено обов'язкових фахових компетентностей з організації бізнесу та його облікового супроводження у Internet. Однак, формування відповідного комплексу знань та вмінь можуть забезпечити дисципліни з вибіркового каталогу: «Облік і</i>

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
				<i>оподаткування власної справи», «Системи і моделі обліку», «Таргетована реклама у соціальних мережах», «Смарт-технології» та інші)</i>
Представник роботодавців	Лучна Олександра	Головний бухгалтер ТОВ «Компанія АвтоГаз» м. Полтава	Реагуючи на тенденцію цифровізації економіки, доцільно було б передбачити за результатами опанування облікових дисциплін на базі спеціалізованих програмних продуктів, певні індивідуалізовані види контролю практичних навичок та відповідних фахових компетентностей. Це дозволить посилити рівень залученості та самостійності здобувачів в опануванні практичних пооб'єктних кейсів автоматизованого обліку у майбутній діяльності за фахом	Враховано <i>(у 4 семестрі передбачено Міждисциплінарну курсову роботу (3 кредити), виконання якої органічно поєднуватиме практику фінансового обліку обраних окремих об'єктів з технологіями автоматизації усіх етапів облікового процесу. Бюджет кредитів на виконання розділу «Автоматизація обліку...» забезпечується відокремленням 1,5 кредитів навчальної дисципліни «Інформаційні системи і технології обліку», тому усі структурні співвідношення у навчальному плані збережено)</i>
Представник роботодавців	Дерев'яно Ніна Іванівна	Головний бухгалтер СФГ «Серьогін» Решетилівського р-ну Полтавської обл.	На підставі аналізу тематичного наповнення дисциплін щодо оподаткування, можна рекомендувати акцент не лише на формуванні загальних компетентностей податкової культури, а саме на практичних навичках облікового відображення податкових наслідків господарських операцій. Як показує практика, щоденна діяльність бухгалтера завжди потребує максимальної уважності, обізнаності й адекватного облікового реагування на динамічні зміни податкового законодавства.	Враховано <i>(у 1 навчальному семестрі передбачено дисципліну професійної підготовки «Основи оподаткування», тематика якої уже з початкових навчальних семестрів сприятиме формуванню у здобувача компетентностей виявлення і <u>облікового відображення податкових наслідків фактів господарського життя підприємства</u>)</i>
Представник роботодавців	Пилипенко Наталія Миколаївна	Начальник управління, ГУ Державної казначейської служби України у Полтавській обл.	Дискусійною є назва освітньої компоненти «Облік у бюджетних установах». Таке формулювання значно обмежує перелік об'єктів державного сектору економіки, що потребують кваліфікованих кадрів зі сформованими згідно галузевої специфіки фаховими компетентностями з обліку й оподаткування. Відповідно до ч. 2 ст. 22 Господарського кодексу України	Враховано <i>(освітню компоненту «Облік у бюджетних установах» перейменовано у «Облік у суб'єктів державного сектору» з внесенням відповідних змін і до тематики).</i>

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
			суб'єктами господарювання державного сектора економіки є не лише суб'єкти, що діють на основі лише державної власності, а також суб'єкти, державна частка у статутному фонді яких перевищує п'ятдесят відсотків чи становить величину, яка забезпечує державі право вирішального впливу на господарську діяльність.	
Випускник програми	Бибка Олександра Миколаївна	Старший спеціаліст з контролю і стандартизації обліку матеріальних цінностей ТОВ «Вигідна покупка» м. Полтава	Для закріплення набутих в університеті теоретичних знань в умовах максимально наближених до професійної діяльності та під контролем викладача-наставника є бажаним збільшення обсягу навчальних практик.	Враховано <i>(рецензована ОПП включає 19,5 кредитів навчальних практик, що на 1,5 кредити більше, ніж у ОПП для попереднього року набору. Причому, назви та зміст навчальних практик орієнтовані саме на набуття спеціальних фахових компетентностей)</i>
Представник роботодавців	Байдак Максим Іванович	Головний бухгалтер ТОВ «Наdejда-1998», м. Полтава	Доцільно було б поглиблювати галузеву спеціалізацію облікових дисциплін. Це дозволить випускнику краще адаптуватися до особливих вимог роботодавця, що зумовлені специфікою галузі бізнесу майбутнього місця працевлаштування. Наприклад, облік у галузі будівництва, облік у аптечних закладах, облік у торгівлі.	Не враховано <i>(у обов'язковій частині освітніх компонент рецензованої ОПП не передбачено поглиблення галузевої специфіки облікових дисциплін. Однак, майбутні випускники програми мають усі можливості до одержання програмних результатів навчання, пов'язаних з обліком у специфічних галузях бізнесу. Це забезпечується асортиментом дисциплін вибіркових каталогів. Наприклад, «Облік у галузях економіки», «Облік у торгівлі та громадському харчуванні», «Облік у неприбуткових організаціях» та інші).</i>
Здобувач вищої освіти		Полтавський державний аграрний університет, СВО бакалавр	Для дотримання принципу студенто-орієнтованості навчання слід розглянути можливість надання випускникам програми 071 Облік і оподаткування вибору форм підсумкової атестації: атестаційний кваліфікаційний екзамен чи написання випускної роботи	Не враховано <i>(згідно Наказу МОН від 19.11.2018 р. № 1260 «Про затвердження Стандарту вищої освіти за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» для першого (бакалаврського) рівня у розділі 6 «Форми атестації здобувачів» передбачено дві форми атестації на вибір закладу вищої освіти або виконання випускної роботи або іспит. Саме</i>

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
				<i>остання і була обрана та внесена до проекту ОПП 071 «Облік та оподаткування»)</i>